我区积极落实"六保"任务兜牢民生底线

政府开支做"减法"民生保障做"加法"

本报讯(记者 翁瑜霞 通讯员 唐伟 刘燕萍)今年的政府工作报告指出,要扎实做好"六稳"工作,全面落实"六保"任务。"六保"其中一条就是保基本民生,我区坚持兜牢民生底线,把钱花在刀刃上,让政府过"紧日子",百姓过"好日子"。

在财政方面,我区做好"加减法",优化支出结构,对一般性支出做"减法",严格控制和压减一般性支出,盘活财政存量资金,1至5月合计压减支出近4000万元;对基本民生支出做"加法",足额安排教育、卫生、社保等民生领域支出,今年1至5月份区本级民生支出13.06亿元,同比增长31%,占区本级支出的

80%。据了解,截至5月底,我区累计 拨付疫情防控经费2417万元,用于 支持开展医疗设备和防控物资采购 及医疗救治等疫情防控工作。

为了确保重点项目建设不受疫情影响,我区强化老旧小区综合改造、小区物业全覆盖等重点项目资金保障,区级全年共计安排资金1.77亿元,助力"五个全覆盖"。

"目前形势下,关键要从严控 制政府一般性支出,并且要整合盘 活财政资金,建立健全财政存量资 金动态管理机制和定期清理机 制。"区财政局总会计师陈嗣韦说。

今年政府工作报告提出,面对困难,基本民生的底线要坚决兜牢,群众

关切的事情要努力办好。区民政局 副局长李萍表示,保基本民生,就要强 化对困难群体的基本生活保障,扩大 社会救助覆盖面并提高救助水平。

今年4月,居住在沈家门街道 新桥小区的虾峙镇居民李女士家 中发生火灾,造成房屋全部烧毁, 损失严重,其本人皮肤也烧伤,需 入院治疗。区民政部门了解情况 后,为避免其奔波劳累,主动联系 沈家门街道社发科,为其及时发放 临时救助金1万元。

据悉,为解决困难群众因灾、 因病、因学、意外等原因造成的基本生活临时性困难,今年5月起,我 区执行新出台的《舟山市临时救助

实施办法》,进一步扩大了救助范 围,提高了救助标准,简化了救助 程序,特别是最高救助标准从每户 月低保标准的12倍提高到了3万 元,进一步加大了保障力度。此 外,我区合理降低了申请对象的家 庭收入申报条件,并重视困难群众 基本生活保障工作,在常规救助的 基础上,加强补充救助,今年3月至 6月阶段性提高价格临时补贴标准 1倍。截至目前,我区共发放价格 临时补贴资金235.77万元,救助近 18000人次;累计发放低保救助金 1340万元,低边救助金144.96万 元,特困供养人员救助金107.58万 元,临时救助资金20.7万元。



开展净滩行动 守护美丽海岸线

近日,由区生态环境分局主办的"美丽普陀,我是行动者"海洋净滩公益行动在莲花岛举行。近2个小时里,130余名志愿者共清理海岸线近2公里,清理海洋垃圾近250公斤。

"通过自己的努力来恢复海滩原本美丽的面貌,对我来说有很大意义。"千岛海洋公益团队成员李和女说,希望通过自己的行动感染身边的人,使更多人加入到净滩行动中来,共同保护海洋资源,守护普陀海岸线。

(记者 陈璐瑶 通讯员 项燕娜)

贺学军: 当好渔农村文明使者



□记者 徐靖

清晨的虾峙最是热闹,尤其是处在镇中心的灵和村大岙,车辆往来,人流密集。但是一眼望去,总有少数村民为了图一时方便,将车辆随意停在街边,给交通安全和道路通行造成了一定的安全隐患。

"电动车停停好,那边区域还有空位。"上午7时30分左右,虾峙镇综治办副主任贺学军走上街头, 开始一天的工作。

"很多人讲过一次后,下次就 又忘记了。要让他们熟悉规则, 只能每天一遍一遍劝导,直到他 们记住为止。"话音刚落,贺学军 又骑上他的"小电驴"出发前往下 一个村,检查那里的环境卫生、车



辆停放等情况。

自创城工作开展以来,规范车辆停放、治理流浪犬、维护和改善环境卫生等已成为贺学军工作常态。也正是因为有了像贺学军这样尽职的创城"监督员",虾峙镇在今年3月和5月的市级测评中,位列全市渔农村乡镇街道专项组第一。同时,他也被评为5

月"创城之星"。

这些荣誉得来并不容易。"初期,虾峙违法建筑问题比较严重。 很多村民不理解什么是违法建筑, 我们只能耐心沟通,有时拆一处要 来回跑好几趟。"贺学军告诉记者, 好在经过沟通后村民们都很配合, 后续工作的开展都很顺利。

违法建筑的拆除初显成效,村

容村貌有了很大改变,但新的问题 又接踵而至。"在执勤时,我发现流 浪狗问题日趋突出。"贺学军说,发 现问题后,他们立即组织人手治理 流浪狗,但因人力有限,治理效果

"后来我们请了市区专业治理流浪狗的队员,效果虽有,但他们来海岛时间有限,不可能完全清理流浪狗。"这个问题反反复复一直困扰着贺学军,"后来和镇相关领导商量了一下,决定组建一支由本岛村民、长期居住在本岛的外来人员组成的队伍,不定时治理流浪狗。"

人手有了,时间也相对充裕,流浪狗治理问题迎刃而解,效果也异常显著。据统计,去年至今,清理的流浪狗已经达到200余只。

如今的虾峙,干净整洁的街道上已经很难看到流浪狗。道路两旁,车辆停放有序,就连游客有时都忍不住赞叹一句:"你们这里真干净!"

关于依法严厉打击 海上非法采砂违法犯罪的 通 告

为切实保护海洋自然资源和生态环境,保障海上交通安全,根据《中华人民共和国刑法》《中华人民共和国刑事诉讼法》《中华人民共和国海域使用管理法》《中华人民共和国矿产资源法》《中华人民共和国海上交通安全法》等法律法规规定,自即日起在全市范围内开展依法打击海上非法采砂违法犯罪专项行动,现通告如下:

一、严禁未取得开采海域使 用权证和采矿许可证的单位或 个人开采海砂,违者一律行政处 罚,情节严重,构成非法采矿罪 的,依法追究刑事责任。

二、严禁采取破坏性的开采 方法开采海砂,违者一律行政处 罚,造成矿产资源严重破坏的, 依法以破坏性采矿罪追究刑事 责任。

三、明知是非法采砂违法犯 罪所得及其产生的收益,而予以 窝藏、转移、收购、代为销售或者以其他方法掩饰、隐瞒的,一律行政处罚,情节严重,构成掩饰、隐瞒犯罪所得、犯罪所得收益罪的,依法追究刑事责任。事前通谋的,作为非法采矿罪或者破坏性采矿罪共犯追究刑事责任。

四、严禁港口码头内停泊各类违法载运海砂的船舶,任何船舶不得在航道、港池和其他禁锚区锚泊,依法严厉查处违法出海载运海砂的内河船舶,对用于非

法开采、违法载运海砂的船舶,一律予以扣押并依法处理,属于"三无"(无船名、无船舶证书、无船籍港)船舶的,依法予以没收拆解。

五、请广大人民群众积极举 报海上非法采砂违法犯罪及载 运、销售、使用非法开采的海砂线 索。对举报线索经查证属实的, 依照有关规定给予奖励。凡窝 藏、包庇或以其他方式帮助违法 犯罪分子逃避打击的,依法追究 法律责任。对打击、报复举报人、 控告人的,依法从重从严惩处。 举报电话:95110 特此通告。

> 舟山市中级人民法院 舟山市人民检察院 舟山市公安局 舟山市海洋与渔业局 舟山市港航和口岸管理局 舟山海事局 舟山海警局 2020年6月5日

创城决战,从抓好问题整改开始

□電子晖



近日, 栽市召 开创建全国文明城 市专题会议, 市委 书记、新区党工委

书记俞东来强调,全市上下要切实增强责任感和紧迫感,坚持问题导向,全面排查问题,切实举一反三,迅速全面彻底抓好问题整改,以最佳的状态迎接创城决战。

创建全国文明城市是一场 不折不扣的硬仗。创城决战时 刻,直面问题所在,全面彻底整 改,体现了实事求是的态度,更 彰显乘胜前进、誓夺创城全胜的 自信、勇气和决心。

抓好问题整改,要在排查问题上下功夫。排查是整改的前提,既要梳理常出现、易反弹的 老问题,又要聚焦常态化防弹的 出现的新问题;既要对照创建标准逐条比较分析,又要深入创建标准逐条比较分析,又要放过的薄价小巷、城乡接合部等部位位,明确 点。只有问题排查到位,明确 "病症""病因",才能有的放矢地加以整改。

抓好问题整改,要在解决问

题上下功夫。解决要有力度,对问题不妥协、不遮掩、不抱侥幸心理,有什么问题就解决什么问题。解决要有精度,对各类问题。解决要有情度,对各类问题。好济人居环境、公共服务、社会环境等方面的短板。解决要重视机制完善,不仅要做好立行立改,还要建立预防发生、自行纠偏、强化监督的长效管理制度。

抓好问题整改,要在转变作 风上下功夫。能否夺取创城决 战的胜利,关键在人,关键在干 部队伍作风。各级党组织、广大 党员干部和各层面力量,要克服 骄傲自满、疲惫厌战情绪和过关 心态,毫不松懈地狠抓创城攻坚 工作的落实。坚决反对形式主 义和官僚主义,多做实事,拒绝 "假把式",切实减轻基层负担, 关心爱护一线创城干部。强化 创城责任,层层传导压力,严肃 查处不担当、不作为行为。党员 干部和广大群众一鼓作气,乘势 而上,集中精力投身创城决战, 以务实的作风和辛勤的付出,定 能夺取创城决战的胜利。

舟山海警查获4起涉油涉砂案

案值近400万元

本报讯(通讯员 吴陈杰 记者 俞怡至)近日,舟山海警局接连查获 4起涉油涉砂案件,共抓获嫌疑人 30名,查扣涉案船舶4艘,查获涉案 成品油约300吨、海砂约23000吨,案值近400万元。

日前,舟山海警局掌握到相关线索,有船舶在普陀附近海域从事

非法运砂、走私成品油等违法活动。经分析研判,该局统筹部署专项行动,派遣4条舰艇分头出击,赴相关海域进行查缉,先后查获涉嫌非法运砂船舶1艘,涉嫌走私成品油船舶3艘。

目前,案件正在进一步侦办中。

养老机构工作人员核酸检测全覆盖

本报讯(记者 翁瑜霞 通讯员 欧阳怡文)为进一步加强养老机构疫情防控工作,在做好对养老机构严防严控的基础上,近日,区民政局联合区疾控中心完成全区养老机构工作人员核酸检测工作。

本次核酸检测分两个批次进行,由医护人员为养老机构工作人

员进行咽拭子采样,随后送至第三 方进行检测。目前,核酸检测已覆 盖我区全部养老机构工作人员,共 计288人,实现了对全区养老机构 工作人员应检尽检。

下一步,区民政局将继续加大 养老机构疫情防控管理力度,督促 指导各养老机构疫情防控措施落到 实处。

全民参与坚决打赢创城攻坚战

(上接第1版)

微小力量,汇聚成巨大能量。 普陀的环境因有企业职工的参与越来越靓丽,各个企业也以创城标准进一步强化了企业管理,提升了企业文明指数。大家纷纷表示,将继续把思想和行动统一到创城工作中,与全区人民携手并肩、万众一心、奋力攻坚,为助力创城发挥工人阶级先锋队、主力军作用。

志愿者树形象多奉献

创城,非一朝一夕之功,非一人一力之为。创城路上,有这样一抹红,他们用自己的奉献和真诚温暖着整个城市,他们用片片爱心撑起城市的文明高度,他们有个共同的名字——志愿者。

新居民志愿者是创城的新生力量。创城期间,只要社区街道一个电话,大干新居民志愿服务队队长杨秀青总以最快时间,组织一批新居民志愿者参与到创城中去。打扫居民楼楼道,捡拾绿化带垃圾,擦洗广告牌、宣传窗,治理河道环境……这支有着上千人的队伍,用实际行动证明了对第二故乡的热爱,为普陀发展默默贡献力量。"创城需要全民参与,新居民也不能'落下',我们将继续发挥队伍优势,对接群众需求,创新服务方式,为普陀发展贡献力量。"杨秀青说。

刀量。" 杨秀青祝。 除了大干新居民志愿服务队, 我区还有众多志愿服务队伍和志愿 者活跃在全区各地。他们打扫干净 每一寸路面,让果皮纸屑无处躲藏; 他们擦干净每一根栏杆,让灰尘泥 土不见踪影;他们细心呵护每一块 绿地,让普陀大地披上美丽绿裳 ……他们用辛勤的劳动和汗水奋斗 在创城第一线,靓丽的红马甲成为 了这个城市最美的一道风景线。

群众为创城奉献光和热

群众是创城的中坚力量,也是 创城的最终受益者。生活在普陀这 座城市的万名群众正以认真的工作 态度和积极的生活热情,为创城努 力奉献着自己的光和热。

今年78岁的汤则成是普陀"银发好网民"的成员之一,自创城以来,他与其他成员一起线上线下齐发力,为创城贡献着自己的一份力。他们用镜头记录下全区上下创城的场景,并通过微博、微信等平台发布,在网络上营造创城正能量。同时,他们还积极参与"全民清洁日"、垃圾分类宣传等活动,充分发挥"银发"余热。

除了老年人自发参与创城,还有学生利用假期帮助社区打扫卫生、劝导不文明行为等,让创城成为一种生活态度;有妇女从家庭做起,积极参与"美丽庭院"创建、垃圾分类活动等,用双手美化家园,用行动创造洁净;有渔民兄弟在伏休季参与小区管理、城市管理等,船休人不休,为创城出力。

同时,广大群众严格自律,时刻以"文明"的标尺规范自己的个人行为,自觉遵守各类文明规则:不擅闯红灯、不随地吐痰、不乱扔杂物、不占道经营、不违章停车……点滴小事,使文明现象如涓涓细流,汇聚成海,真正将文明落到了实处、深处、细处。

一花不是春,独木难成林。创城从来不是"独角戏",而是全民"大合唱"。大战在即,全区干部群众心往一处想、劲往一处使,在创城工作中按下冲刺"快进键"、跑出攻坚"加速度"、画出最大"同心圆",胜利的曙光在前方!